SISTEMASLINEALES 2 Parexamen — Febrero, 2003

Sistemas Lineales 2
Par examen, 13 de febrero del 2003

Te solicitamos:
poner nombrey apelido en todas las hojas.

recuadrar las respuestas correspondientes a las distintas partes de los
g ercicios.

resolver problemas diferentes en hojas separadas.

a finalizar la prueba, colocar las hojas dentro del sobre, depositar €l
mismo sobre el banco y retirarse del salén.

NO ESCRIBIR NI RAYAR EL SOBRE, ya que serare-utilizado.

Se recuerda que la prueba es individual y dura 4 horas. No olvides de administrar el
tiempo de la mejor manera. Para aprobar completamente |a asignatura es necesario tener
al menos un gjercicio completo y a menos dos preguntas completas. Para aprobar el
curso se pide el 25% del total de los puntos. Se sugiere justificar o explicar cada uno de
los pasos redlizados. En las preguntas tedricas, se pide justificar debidamente las
afirmaciones realizadas. Si utiliza algun resultado o propiedad, entnciel o correctamente.
Si tiene dudas respecto a si debe probar 0 no determinado resultado o propiedad que
utiliza, consulte al docente. Fuera de este tipo de consultas, solo se responderan dudas
sobre laletra.

Muchas gracias por tu colaboracion y buena suerte!!!
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Ejerciciol (30 puntos)

b)

c)

i) En @ circuito de la figura 1 siguiente halar la transferencia H(s)=1//°((§)),
sabiendo que RC =; =t . (6)
i) Verificar que puede escribirse como: H(gy=——5"2_ (2)

- 322+ as+1

A

iii) Verificar que se cumple que H(jwo)zé, con WO:Ts (1)
i)
RsV1 5 Vi R Vo
ot sl
figural -

Deducir latransferencia en lazo abierto del circuito de la figura 2; los operacionales
son ideales. (Se sugiere identificar bloques de transferencia conocida antes de abrir

el lazo). Verificar queda - Ab(s)=kH(s). (9)
E

Wy

= L

I e

figura2

Utilizando el Criterio de Nyquist, estudiar la estabilidad del sistema realimentado,
discutiendo segiin k. (12)
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Ejercicio 2 (30 puntos)

v, I I- cc

a) Enloscircuitos delasfiguras 1y 2, hallar Vo en funcion de Vin, Vi, Vo ¥ V. (6)

b) i) Hallar y graficar Vi(t) y V2(t) del circuito de la figura 3, conociendo que
solamente el operacional A esta trabajando en zona no lineal (fuentes + V) y los otros
dos trabajan en zona lineal, que V=2 V./3 (carga inical del condensador) y que
V2(t=0)='VCc. (18)

ii) Calcular € periodo de lasefia V(t). (3)

iii) Hallar la condicion que se debe cumplir para que las pendientes de la sefia V(t)
sean iguales en médulo en cada semiciclo.

3) V. j

2
Se cumple que: C R R
&'h'vir>o Vee:Vin YVr >0 H i ——
R R R

y son constantes.

-

figura3
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Pregunta 1 (10 puntos)
Seaf(t) periddicade periodo 2T, tal que f(t+T) = -f(t)

f.(t) A
ft) &

| |
| | L
[ | I t
| | | >
NN
AN

Sean F(s) = L[f(t)]
Fa(§) = L[f1(V)]

a) Hallar F(s) en function de Fy(s). (6)
b) Calcular la Transformada de Laplace del pulso de sinusoide de lafigura. (4)

Pregunta 2 (10 puntos)

Dado un cuadripolo, se definen los parametros Zy1, Zvo, Zecr, Zec2

AT = o= p ==

vl | I — | =2 —

a) Calcular esos 4 parametros para el Transformador simple: (3)

M
L, % g L,
b) Calcular los 4 parametros en funcion de |as constantes generales: A, B, C, D. (3)

Z Z
c) Probar que =% === (2
) que - = - (2

v2 cc2

d) Decir s esos 4 parametros constituyen un juego vaido para caracterizar un
cuadripolo cuaquiera. (2)
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Pregunta 3 (10 puntos)

a) Enunciar y demostrar el Teorema de Miller. (6)
b) En el circuito de la figura, aplicando el Teorema de Miller, hallar la impedancia

vista por lafuente de entrada v;,. Explicar claramente como aplicael Teorema. (4 )

C
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+ u . - S
Vin—»zv + VOU'[
-l 1 1

Pregunta 4 (10 puntos)

a) Definir laestabilidad BIBO de un sistemalineal. (2)
b) Enunciar una condicion necesaria 'y suficiente de estabilidad BIBO para €l caso en

que larespuesta al impulso del sistema es una funcion. (3)

c) i) Probar que s la transferencia del sistema es una funcién rea raciond
estrictamente propia, entonces la condicién de la parte b) es equivalente a que los
polos de latransferencia estén en el semiplano complejo izquierdo abierto. (4)

ii) ¢Qué sucede en el caso en que la transferencia es simplemente una funcion real
racional propia? (1)
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